

5区县连续14天以上无新增病例

严禁发热病人乘坐地铁、公交车、出租车等公共交通工具就医

权威发布

本报讯（记者陈敏）昨日，记者从市新冠肺炎疫情防控工作第19次新闻发布会上获悉，宁波已连续四天没有新增确诊病例。为更好地防控疫情，市疫情防控工作领导小组疫情防控组和医疗救治组就发热病人处置发出补充通知，严禁发热病人乘坐地铁、公交车、出租车等公共交通工具就医。

2月24日0-24时，宁波市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例，新增出院病例7例。截至2月24日24时，全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例157例，累计出院病例121例。目前，全市共有335名密切接触者正在接受医学观察，2436名密切接触者已解除隔离。全市集中医学观察5942人，居家医学观察6302人。镇海区、象山县、江北区、宁海县、鄞州区已连续14天以上无病例报告，慈溪市、余姚市、海曙区、奉化区已连续7天以上无病例报告。

昨天，国科大宁波华美医院和市第一医院各有1名患者治愈出院。截至2月25日16时，全市累计治愈出院123例，治愈出院患者数占确诊病例数的78.34%。

在新闻发布会上，市卫健委有关负责人指出，当前，我市疫情防控形势出现了积极的变化，但随着企业复工复产全面有序推进，大量外来人员不断涌入，我市疫情防控形势面临“防输入、防集聚”的巨大压力。因此，在疫情防控工作中关键的时间节点，千万不能放松警惕，一定要克服轻慢思想和作风，坚持防控优先的原则，进一步完善精密智控机制，溯源清存量，严管控增量，主动防变量，抓实抓细疫情防控各项举措，争取向全市人民交出高分答卷。

为加强发热病人全周期闭环管理，市疫情防控工作领导小组办公室于2月11日下发了《关于进一步加强医院发热病人处置工作的通知》，运行10多天来，取得了初步成效。随着防控形势的变化，为进一步方便群众就医，加强社区管理，市疫情防控工作领导小组疫情防控组和医疗救治组就发热病人处置发出补充通知，对相关工作和规定作出新的要求。

按补充通知，居民如出现发热、咳嗽等呼吸道症状，必须第一时间向所在村（社区）报告，由村（社区）联络员登记病人信息后联系专车就近送至发热门诊，病人也可在报告登记后通过步行或驾驶私家车方式前往，但严禁乘坐地铁、公交车、出租车等公共交通工具就医。

医院发现违反规定、未经信息登记直接前往发热门诊自行就医的病人，先安排病人候诊，同时立即拨打110报警电话，由公安部门联

可以领证啦

昨天，鄞州区行政服务中心大厅内，一对恋人开心地领取了结婚证。据介绍，婚姻登记日前已恢复办理，需要办理婚姻登记业务的市民可以通过电话预约的方式，分时分段进行办理。目前婚姻登记工作安全有序。（王鹏 摄）



甬产可循环使用的纳米口罩上市

本报讯（记者徐展新）走进宁波朗迪纺织品有限公司的生产工厂，100多名员工井然有序地工作着，生产线上的服装产品更换成了雪白的口罩。两周前，公司董事总经理张海飞在朋友圈发布了这样一条消息：“我们复工了，为祖国做口罩！”如今，口罩日产量达10万个。

疫情期间，这家面向欧洲市场、以生产婴童产品为主的服装企业主动转产并尝试创新，依托原有生产线，采购多台专用的超声波合机设备，生产高品质医用口罩。和常见的一次性医用口罩不同，朗迪公司生产的口罩增加了一层纳米纤维滤芯，可以在保证过滤

性能的同时实现循环使用。据了解，该纳米纤维滤芯技术来自郑州中原工学院服装产业研究院的科研团队，已接受实验室和第三方机构检测，过滤性能达到N95口罩的标准，同时还能接受沸水、酒精、84消毒液的反复消毒处理。这意味着，人们只需在佩戴12

主动担当 勇作表率 ——我市各级人大代表冲在复工复产一线

记者 吴向正

当前有序有力推动企业复工复产，既是打赢疫情防控阻击战的重要保障，也是保证经济平稳运行的迫切需要。全市各级人大代表充分发挥密切联系群众的优势，冲在复工复产一线，主动担当、勇作表率，深入调研、建言献策，守望相助、共渡难关，为统筹做好疫情防控和经济社会发展，发挥了重要作用。

冲锋在前，勇作表率

连日来，各级人大代表，在复工复产中冲锋在前、勇作表率，千方百计、克服困难，抓紧抓好复工复产，以实际行动，推动宁波经济持续健康发展。“太平鸟集团曾与全社会一起经历了非典、金融危机等危难时刻，但我们一如既往地坚持——在危机中创造价值。”市人大代表、太平鸟集团董事长张江平日前在《致所有“太平鸟人”的一封信》中说。太平鸟集团为疫情防控捐款逾1000万元，同时积极响应市委市政府的号召，切实做好复工复产。2月19日，太平鸟集团及在甬子公司全部复工。作为我市应急物资生

守望相助，共渡难关

各级人大代表积极做疫情防控和复工复产的宣传者、示范者、参与者，发动各界人士守望相助、群策群力，为企业复工复产提供各类实实在在的帮助。市人大代表、东南物流集团总裁贾毅抓紧做好东南物流大厦楼宇经济“复苏”，2月14日，东南物流大厦入驻企业全部通过复工审批。集团主动为入驻企业复工解决困难，在大厦一楼专门开辟单证“临时交接大厅”，楼内所有提单在线上完成预处理后，到“临时交接大厅”就可完成交接手续，实施单证业务“最多跑一次”，最大限度减少了人员流动和接触。该举措得到了入驻企业的普遍点赞。市人大代表、蓝海绿业集团董事长朱兆峰作为所在街道商会负责人，积极与有关部门对接，通过在全国疫情低风险地区寻求防疫物资，甚至寻求海外供应渠道，缓解辖区内企业复工复产后面临防疫物资短缺的难题。江北区人大代表、庄桥街道党工委副书记田向杰，深入企业一线，了解到辖区企业华伦瑞泰公司有转产口罩意向，就及时主动协调，帮助企业成功从生产童装转向生产口

群策群力，推动发展

人大代表除了扎实做好自身所在单位疫情防控和复工复产工作，还充分发挥密切联系群众的优势，深入企业、深入基层，开展调查研究，近来提出复工复产相关建议100余条，为统筹做好经济社会发展各项工作建言献策。省人大代表、浙江华联商厦有限公司党委书记、董事长杨军，勇于担当，安排公司麾下的家家福连锁超市开足马力，全力保障百姓生活物资供给；积极响应党委政府号召，克服困难加快百货商场复工，所属4家百货商场于2月21日同时复工。日前，杨军深入调研，分析当前企业特别是商业零售业所面临人员流失、费用高企、银行融资等困难，提出了《关于要求尽快研究出台一批支持企业共渡难关相关政策的建议》，内容涉及减税降费、专项补贴、金融扶持、降租金降电价等，得到了有关部门的高度重视，并予以采纳。疫情暴发后，北仑区人大代表、北仑大管家箱柜有限公司总经理陈文明冲在一线，努力为企业主做好“复工政策指导员”，帮助他们排忧解难。同时，陈文明发挥密切联系企业家的优势，认真听取企业家的的心声，然后加以梳理总结，向有关部门提出“细化租金减免政策”等建议，促进了实际工作的开展。人大代表为人民，疫情一线践初心。为疫情防控作贡献、为复工复产添助力，人大代表依然在路上。

我市发放优惠贷款逾百亿元

本报讯（记者张正伟）昨日下午，记者从市相关新闻发布会上获悉，自我市出台帮扶中小企业共渡难关和促进企业复工复产政策以来，市金融办会同人行宁波市中心支行、宁波银保监局等部门强化信贷支持、降低融资成本，已累计发放各类优惠贷款逾100亿元。我市各银行机构加大对受疫情影响较重企业贷款减息、无本续贷优惠力度，对于疫情前经营正常、受疫情影响出现困难并有望恢复的小微企业，贷款到期后无还本续贷，续期3个月；对个人客户通过延期、展期等方式灵活调整住房按揭、信用卡还款等个人业务安排。据介绍，近半个月来，我市银行业累计为近4万家企业和个人客户办理续贷约180亿元。

市各银行机构积极实施信贷支持政策，全力帮助企业降低融资成本。截至2月24日，宁波银行等辖内法人机构已发放免息贷款65.07亿元，为企业免息3822万元。各银行机构加大对受疫情影响较重企业贷款减息、无本续贷优惠力度，对于疫情前经营正常、受疫情影响出现困难并有望恢复的小微企业，贷款到期后无还本续贷，续期3个月；对个人客户通过延期、展期等方式灵活调整住房按揭、信用卡还款等个人业务安排。据介绍，近半个月来，我市银行业累计为近4万家企业和个人客户办理续贷约180亿元。

我市已为企业办理出口退(免)税37.86亿元

本报讯（记者董娜）昨日下午举行的我市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，市税务局相关负责人表示，税务部门已第一时间推出多项服务举措，进一步助力防疫促产，目前已累计为企业办理出口退(免)税37.86亿元，办理延期缴纳税款共计8.74亿元。为最大限度降低疫情影响，帮助出口企业共渡难关，市税务部门第一时间推出了“非接触式”申报、“非接触式”审核、“非接触式”调查评估、“非接触式”反馈等四项优化出口退(免)税服务举措，对需要提供审核资料的企业采取“容缺办理”，在疫情防控结束后再行复核；对企业申报的出口退(免)税，全市税务部门采取即报

即审，同时取消了出口退(免)税申报期限。另外，还积极鼓励经营医疗器械等重点物资的出口企业扩大内销比例，保障国内防疫物资供应。据统计，2月3日以来，税务部门已累计为全市8510家企业办理出口退(免)税37.86亿元。与此同时，税务部门还推出了调减税收定额、允许企业延期申报、延期缴纳税款等多项帮扶举措，并对纳税人和缴费人开展多种形式的宣传辅导，确保实现税收扶持政策应享尽享、应享快享。截至目前，全市税务部门已累计为856家企业(含个体工商户)办理了延期纳税申报；为462家企业办理了延期缴纳税款共计8.74亿元。

开启钉钉直播 完成项目开标 海曙率先启动工程建设项目视频直播招投标

本报讯（记者陈朝霞 通讯员唐慧晔 孙颖）昨天，海曙区交管办向宁波市东恩中学（钢结构）应急工程建设项目中标单位发放电子中选通知书。与以往不同的是，该项目的业主和投标单位均是钉钉软件的直播参与开标过程，这是全市首个通过现场直播的方式完成开标的工程建设项目。招投标是政府类工程建设项目的前置环节，受疫情影响，海曙区工程建设项目一再被放缓。如何兼顾疫情防控和复工复产，在保障公共安全的情况下服务业主、服务企业？海曙区交管办创新监管和服

务方式，率先对法定招标规模以下工程项目启动视频直播招投标。在开标现场，偌大的开标室只有3名工作人员，分别担任主持、记录和监管工作。担任主持的工作人员通过手机摄像头与10家投标单位进行实时互动。从现场开标到唱标再到摇出下浮率，直至开标结束，整个过程用时20分钟。“创新线上招投标方式不仅能最大限度减少人与人的接触，降低人员聚集带来的防控风险隐患，还能确保特殊时期招投标‘不打烊’。”海曙区招标投标监督管理中心负责人虞毕星表示。

980吨东北稻谷运抵宁波 加工厂紧急复工，大米陆续投放市场

本报讯（记者何峰 通讯员张超梁 毛培竹）“截至目前，作为疫情防控期间的应急保供粮食，已有980吨东北稻谷通过铁路运输抵达镇海。”前天10时，浙江省粮食集团副总经理、浙江宁波镇海国家粮食储备库董事长王建跃告诉记者，经过千里调运和紧急复工，这批稻谷已加工成大米投放市场。自疫情防控以来，浙江省部分县市大米加工厂原粮出现供应偏紧状态。浙江农发集团和浙粮集团马上启动应急预案，把储存于东北的省级储备粮，通过铁路运输等多

种运输方式持续调往浙江。“2月7日，这批东北稻从当地启运，并于2月13日起陆续抵达镇海。”王建跃说。位于庄市街道的宁波绿农米业有限公司，是浙粮集团下属的加工企业。“1月29日，我们开始复工复产。大部分一线员工远在省外，能够投入生产的人员非常少。”绿农米业常务副总经理方孟军说，公司组织在甬过春节的职工紧急返岗，完成生产线检修和调试后，立即开始加工。现在，这批东北大米陆续投放市场，市民可在三江超市等商店买到。

自觉扫码 入场购物



昨天，在海曙区环城西路一家超市门前，一位顾客在扫“甬行码”准备进入超市购物。自18日起，我市全面推行“全城一码通”，广大市民主动扫码填报个人信息，申领“甬行码”。（记者 丁安 摄）